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XIII. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 10 GIUGNO 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FA BINI. 

SOMMARIO. Al deputato Di San Donato che svolge alcune considerazioni sulla deliberazione presa ieri 
dalla Camera circa ima stia interrogazione rispondono il Presidente & il deputato Biancheri. = Peti-
zioni. = Congedi„ = Il deputato Sani presenta la relazione sul bilancio di prima previsione pel 1880 
del Ministero dei la guerra, ed il deputato La Porta quella del Ministero delle finanze {Entrata). — 
Giuramenti. — Il deputato Fili Astolfòm chiede d'interrogare il ministro delle finanze sulla ripresen-
tazione dei disegni di legge sulle quote minime e per esenzione delle sopratasse relative alle tardive ed 
inesatte dichiarazioni per Vaccertamento dei fabbricati — Risposta del ministro. = Convalidazione di 
elezioni. — Annuncio di una proposta di legge del deputato Fusco, e di una domanda d'interrogazione 
del deputato Picardi al ministro dell'interno sui disastri arrecati dalle ultime alluvioni a vari ce-
rnimi della provincia di Messina e sui provvedimenti che il Governo intende prendere. — Seguito 
della discussione del bilancio di prima previsione pel 1880 del Ministero del Tesoro — I capitoli dal 
123 al 128 sono approvati — Al capitolo 129 il ministro propone una riduzione di 80,000 lire, che è 
approvata col capitolo stesso — Sul capitolo 130 parlano il ministro ed il relatore Nervo I capitoli 
dal 130 al 138 sono approvati insieme al totale della spesa ordinaria e straordinaria ed ai pruni 4 
articoli del disegno di legge coi relativi elenchi A e B — L'articolo 5 ed ultimo è approvato con ima 
modificazione proposta dal relatore Nervo ed accettata dal ministro. = Il Presidente legge ur. a do-
manda dei deputati Godronchi, Righi e Gandolfi al ministro delle finanze circa Valleviamento dei 
danni sofferti da alcune provincie pel perduto prodotto delle uve. = Il deputato Damiani presenta la 
relazione sul disegno di legge per sistemazione di alcuni porti del regno. = Discussione del bilancio di 
prima previsione pel 1880 del Ministero delle finanze (Spesa) — Il deputato Cavalletto si lagna del 
ritardo dell'applicazione della legge nei compartimenti finanziari del Veneto — Sull'abolizione gene-
rale degli uffici del catasto parlano i deputali Plebano, Vacchelli, Cavalletto ed il ministro delle fi-
nanze — La discussione generale è chiusa — I primi 57 capitoli sono approvati senza discussione — 
Sul capitolo 58, Dogane, parlano a proposito degli olii i deputati Brunetti, Luzzatti, Lioy Giuseppe, 
Fiutino Agostino e i ministri delle finanze e di agricoltura e commercio, quindi i deputati Farina 
Emanuele e Boselli — I capitoli dal 58 all'89, insieme al totale della spesa ordinaria e straordinaria 
e all'articolo unico del disegno di legge, sono approvati senza discussione. = Giuramento. — Il mi-
nistro del commercio presenta un disegno di legge per provvedimenti contro la fillossera. = A domanda 
del ministro delle finanze i due disegni di legge per convalidazione di decreti pel prelevamento di 
somme dal fondo delle spese impreviste e per approvazione di maggiori spese da iscriversi nel bilancio 
del 1879 sono dalla Camera deferiti alla Commissione del bilancio. = Votazione a scrutinio segreto 
dei tre bilanci di prima previsione pel 1880 dei Ministeri di agricoltura, del tesoro e delle finanze 
(Spesa) — Il Presidente proclama l'esito delle votazioni, ed annuncia un disegno di legge d'iniziativa 
del deputato Bonghi. 

La seduta principia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Del Giudice legge il processo verbale 

della precedente seduta. 

OSSERVAZIONI SUL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 
PRECEDENTE. 

DI SAN DONATO. Domando di parlare. 
FILÌ-ASTOLFONE. Chiedo di parlare. 
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PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato ha facoltà 
di parlare sul processo verbale della sedata di ieri. 

DI SAN DONATO. Onorevole presidente, uso a ri-
spettare gli ordini della Camera, io mi sottometto a 
quanto fu deliberato ieri. Però in avvenire vorrei 
che quando un'interpellanza è stata inscritta al-
l'ordine del giorno, quando questa interpellanza è 
stata accettata dal Ministero, quando il Ministero 
stesso ha stabilito il carattere di questa interpel-


